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1 Expérience de Stern et Gerlach
Partie A

Le modèle semi-classique de Bohr, même s’il donne des résultats convenables, ne peut convenir puisqu’il ne
peut expliquer que l’électron ne s’écrase pas sur le noyau à cause de l’énergie rayonnée lors de son mouvement
circulaire. Ce modèle ne rend pas compte de la stabilité de la matière. C’est la mécanique quantique qui a pu
rendre compte de cette stabilité.

Partie B
1. Comme nous avons montré dans la partie A que le moment magnétique orbital du lithium était nul, il

n’est pas possible d’interpréter l’expérience sans faire appel à un autre type de moment magnétique au
niveau atomique : c’est ce qui a plus tard été appelé le spin.
Il en est de même avec des atomes d’argent, de configuration électronique [Ag] = [Kr] 4d105s1 (exception
à la règle de Klechkoswki qui prévoit [Ag] = [Kr] 3d95s2, moins stable car la sous-couche n’est pas
remplie), dont les électrons de cœur ont des moments magnétiques selon z qui se compensent tous, et
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dont l’électron de valence ne contribue pas non plus car c’est un électron d’une sous-couche s (mℓ).
L’expérience historique de Stern et Gerlach utilisait justement des atomes d’argent.

2)

3)

4)

u  =z
u  =z u  z
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2 Résolution de problème - Attraction électrostatique
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